

RELATÓRIO DE GESTÃO

2018

Rua do Cruzeiro, Silva Escura 3740 – 319 Sever do Vouga

Telefone: 234 552 232

E-mail: geral@cspmg.pt | plc@cspmg.pt



ÍNDICE

1.INTRODUÇÃO3
2. EVOLUÇÃO – APRECIAÇÃO GLOBAL
3. A INSTITUIÇÃO
Missão
A Missão concretiza-se através:
Valores4
Visão
Área de Intervenção Geográfica
3.1. ÓRGÃOS SOCIAIS
4. RECURSOS HUMANOS
5. EVOLUÇÃO DA ATIVIDADE DA INSTITUIÇÃO
6.ANÁLISE DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA INSTITUIÇÃO
6.1 Serviço de Apoio ao Domicílio
6.2 Atendimento e Acompanhamento Social
6.3 Creche
6.5 Centro de Dia
6.5 Estrutura Residencial Para Idosos
7.ANÁLISE ECONÓMICO FINANCEIRA
7.1 Balanço
7.2 Demonstração de Resultados
7.2 Demonstração de Resultados
7.3 Análise da Situação Económica
7.4 Proveitos e Ganhos custos e Perdas19
7.5 Resultado por Atividades das Valências
8. DÍVIDAS À SEGURANÇA SOCIAL E AO ESTADO
9. PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE RESULTADOS
10.FACTOS RELEVANTES OCORRIDOS APÓS O TERMO DO EXERCÍCIO
20



1.INTRODUÇÃO

No cumprimento da lei e dos estatutos, apresenta-se com referência ao exercício de 2017, o relatório de gestão do Centro Social e Paroquial Maria da Glória, com o nº de pessoa coletiva 501.719.881, com sede em Silva Escura, União de freguesias Silva Escura - Dornelas, concelho de Sever do Vouga.

2. EVOLUÇÃO - APRECIAÇÃO GLOBAL

O Centro Social Paroquial Maria da Glória - CSPMG, Instituição Particular de Solidariedade Social de ereção canónica, tem como objetivo primordial contribuir para a melhoria da qualidade de vida dos indivíduos mais desfavorecidos e das suas famílias, bem como para a sua promoção e integração social. Com esta motivação fundamental, através da rentabilização dos seus recursos humanos e materiais, assume-se uma instituição prossecutora de iniciativas que visam o desenvolvimento pessoal, familiar e social dos seus utentes e respetivas famílias da comunidade em que se insere.

As atividades desenvolvidas pelas repostas sociais do Centro Social e Paroquial Maria da Glória, ao longo do ano de 2017, encontram-se sintetizadas neste relatório.

Pretende-se descrever de forma sucinta e objetiva as atividades desenvolvidas, bem como, caracterizar a população apoiada.

No ano de 2017, todas as respostas sociais e serviços, se mantiveram consolidados, havendo criação de uma nova resposta social - ERPI.

O presente relatório tem por objetivo avaliar as atividades realizadas durante o ano de 2017, pelo Centro Social Paroquial Maria da Glória, tendo em conta as respostas sociais que promoveu: Creche, Centro de Dia e SAD (Serviço de Apoio Domiciliário) e ERPI (Estrutura Residencial para Pessoas Idosas).

Para além de ser uma reflexão sobre a intervenção desenvolvida pela entidade durante o ano, aponta também as dificuldades e constrangimentos que dificultaram a concretização de algumas atividades previstas. Permite, ainda conhecer o modo de funcionamento de atividades desenvolvidas pela entidade, a avaliação foi feita com base em informações/registos da



entidade, dos responsáveis por cada resposta social, Diretor Técnico e responsável pelos Recursos Humanos.

3. A INSTITUIÇÃO

Designação: Centro Social Paroquial Maria da Glória

Endereço: Rua do Cruzeiro, Silva Escura,

3740 – 319 Sever do Vouga Telefone: 234 552 232

E-mail: geral@cspmg.pt | plc@cspmg.pt | gestão@cspmg.pt

Missão

O Centro Social Paroquial Maria da Glória, IPSS da Igreja Católica promove a satisfação das necessidades da comunidade da União de freguesias Silva Escura e Dornelas, através do desenvolvimento da Pessoa Humana, no âmbito social, cultural e espiritual, inspirado nos princípios e valores da Doutrina Social da Igreja.

A Missão concretiza-se através:

- Da educação integral da Criança, em articulação com os Pais e encarregados de educação;
- Do apoio social a pessoas e famílias em situação vulnerável;
- De iniciativas de carácter formativo e solidário.

Valores

- Dignidade da Pessoa Humana;
- Família;
- Ética;
- Bem-comum; Solidariedade; Partilha;
- Caridade na verdade:
- Justica Social.

Visão

O Centro Social Paroquial Maria da Glória, pretende ser reconhecido como uma IPSS pioneira e



de referência na Implementação de políticas e práticas de solidariedade, educação e formação com qualidade, inovação e eficiência.

Área de Intervenção Geográfica

Freguesias de Dornelas e Silva Escura do Concelho de Sever do Vouga, Distrito de Aveiro.

3.1. ÓRGÃOS SOCIAIS

DIREÇÃO

Presidente: Licínio Manuel Figueiredo Cardoso

Secretário: Manuel Alves da Silva

Tesoureiro: Olga Maria da Silva Almeida

Vogal: Maria Lúcia Martins Almeida

Vogal: António Manuel Martins de Bastos

CONSELHO FISCAL

Luís Fernando Martins

Manuel Tayares Martins

Filomena Maria Jesus Cabral

4. RECURSOS HUMANOS

Direção (Quadro nº1)

Nome	Função	Regime
Licínio Manuel Figueiredo Cardoso	Presidente	Voluntário
Manuel Alves da Silva	Secretário	Voluntário
Olga Maria da Silva Almeida	Tesoureiro	Voluntário
Maria Lúcia Martins Almeida	Vogal	Voluntário
António Manuel Martins de Bastos	Vogal	Voluntário

Pessoal Técnico (Quadro nº 2)

Identificação	Função	Regime
Licínio Manuel Figueiredo Cardoso	Diretor técnico	Voluntário



Funcionários (Quadro nº3)

Categorias	No
Assistente Social	2
Fisioterapeuta	2
Encarregada de Serviços Gerais	1
Educadora de Infância	1
Animadora Sociocultural	1
Técnica de CATL	1
Ajudante de Ação Direta	7
Ajudante de Ação Educativa	4
Auxiliar de Serviços Gerais	8
Secretaria	2
Cozinheira	2
Ajudante de cozinheira	1
Escriturária	1
Enfermeira	1
Encarregado de exploração	1
TOTAL	35

Protocolos de cooperação (Quadro nº4)

Identificação	
Estágio Profissional (IEFP)	
LIDL – Realimenta	
Câmara Municipal	

A 31 de Dezembro, o Centro Social e Paroquial Maria da Glória contava com 35 funcionários, entre os quais 28 pertencentes ao quadro de pessoal, e os restantes 7 colaboradores com contrato a termo. De salientar ainda que, temos vindo a colaborar com a Câmara Municipal de Sever do Vouga, o Centro de Emprego de Águeda e LIDL&Cia, através de protocolos de cooperação.

5. EVOLUÇÃO DA ATIVIDADE DA INSTITUIÇÃO

A história da Instituição remonta a 1944, ano em que faleceu Maria da Glória Almeida Pinho, natural do lugar de Dornelas, concelho de Sever do Vouga, distrito de Aveiro. Sem herdeiros,



Maria da Glória fez um testamento onde constava que o seu dinheiro seria para o custeio de uma capela no lugar de Dornelas e para a instituição de uma Creche-Asilo, onde seriam recebidos e beneficiados as crianças e os idosos com mais de 60 anos.

Em cumprimento da sua vontade e conforme seu testamento, é fundada, na sua própria casa de habitação em Silva Escura, a "Creche-Asilo Maria da Glória Almeida Pinho", cujos estatutos foram homologados em 10 de Junho de 1945. Ao longo da sua história, procedeu-se à revisão dos estatutos e à alteração da designação para Centro Social Maria da Glória Almeida Pinho, tendo-se alargado, simultaneamente, as áreas de intervenção da instituição no sentido de responder às necessidades da comunidade envolvente.

Nessa lógica, foram celebrados protocolo de cooperação com a Segurança Social de Aveiro, para as respostas sociais:

- Creche dirigido a crianças dos 3 meses aos 3 anos, no ano de 1993;
- Atendimento e Acompanhamento Social, para prestar apoio às famílias mais carenciadas da União de freguesias Silva Escura - Dornelas, no ano de 1999;
- Centro de Dia dirigido a seniores com mais de 65 anos, no ano 2000;
- Ainda no mesmo ano de 2000, Serviço de Apoio ao Domicilio destinado a prestar cuidados individualizados e personalizados a indivíduos e/ou famílias, através do apoio de alimentação, higiene habitacional e pessoal, serviço de animação e tratamento de roupas.

Em 2012 foi concluído parte da ampliação do CSPMG com construção de raiz, onde passaram a funcionar a cozinha e a resposta social creche.

No ano de 2013, o CSPMG colocou ao dispor da comunidade os serviços de Fisioterapia e Psicologia.

No final do ano de 2014, o edifício centenário que alojava as respostas sociais CATL e Centro de Dia entrou em obras de restruturação e remodelação, com o objetivo de cumprir o normativo legal exigido e suprir as necessidades prementes inerentes a estes serviços.

O ano de 2017 ficou marcado pela conclusão das obras de ampliação do CSPMG, com construção de raiz, que assim permitiu a instalação e inauguração, da nova resposta social -ERPI. A Estrutura Residencial Para Idosos, é de utilização temporária ou permanente através de alojamento colectivo, promove atividades de apoio social, de satisfação das necessidades



básicas; beneficiando da intervenção de equipas técnicas multidisciplinares, que proporcionam apoio biopsicossocial e cuidados de saúde.

6.ANÁLISE DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA INSTITUIÇÃO

6.1 Serviço de Apoio ao Domicílio

Ao longo do ano de 2018, a resposta social de SAD apoiou um total de 19 pessoas/agregados familiares, havendo um ligeiro decréscimo em relação ao ano anterior (23 pessoas/agregados).

Quadro n.º5 - Serviços contratados - SAD

Principais Serviços contratados em 2018	Nº
Alimentação de 2ª a 6ª	4
Alimentação de 2ª a Dom e feriados	11
Alimentação de 2ª a Sáb	3
Higiene Pessoal > 5x/semana	5
Higiene Pessoal <= 5x/semana	2
Tratamento de Roupa	3
Higiene Habitacional > 5x/semana	0
Higiene Habitacional < 5x/semana	3
Animação	4
Acompanhamento psicossocial e Cuidados de Enfermagem	13
Total	48

Como se verifica, pela informação do quadro supra, a população procura os nossos serviços de alimentação, principalmente no molde de entrega de 2ª a Domingo e feriados.

Ao longo do ano, a equipa multidisciplinar de técnicos, apoiou os utentes no seu quotidiano em atividades de Animação e Cuidados de enfermagem.

Relativamente ao número de saídas na resposta social, verificaram-se 7 saídas, das quais 2 por óbito e 3 por mudança de instituição e 2 por desistência. Ingressaram neste serviço, no ano de 2018, 4 pessoas.

Apresenta-se abaixo, tabela com a identificação por faixas etárias e sexo das pessoas apoiadas pelo Serviço de Apoio ao Domicílio.



Quadro nº 6 - Representação dos Utentes de SAD por idades e género

Resposta Social - SAD		
intervalo de	género	
idades	feminino	masculino
<65	0	2
[65 - 69[0	0
[70 - 74[2	0
[75 - 79[2	1
[80 - 84[2	2
[85 - 90[3	1
>90	2	2

A média de idades foi de 79 anos, tendo-se apoiado um maior número de homens do que mulheres, como expressam os valores numéricos do quadro nº 6.

Quanto à distribuição por freguesias dos nossos utentes, constatou-se que, no ano de 2018, à semelhança do ano anterior (2017), foram realizados mais apoios na freguesia sede da instituição (Silva Escura e Dornelas).

Quadro nº 17 - Utentes por Freguesias

Resposta Social – SAD	
Utentes por freguesia	n°
Silva Escura e Dornelas	16
São Pedro de Castelões	2
Sever do Vouga	1

A equipa de SAD continua a ser composta por 2 ajudantes de ação direta, 2 auxiliares de serviços gerais e 1 técnica de serviço social.



6.2 Atendimento e Acompanhamento Social

No decorrer do ano 2018, a resposta social Atendimento e Acompanhamento Social prestou apoio a 103 famílias, 16 das quais na medida RSI. Por estas famílias, residentes nas freguesias de Silva Escura e Dornelas, foram distribuídos 98 cabazes provenientes do Banco Alimentar e POAPMC.

Foram efetuados, em média por mês, 40 atendimentos.

Este serviço é assegurado por 1 técnica de serviço social e 1 ajudante de ação direta.

6.3 Creche

A resposta social Creche alojada no edifício novo e lá a funcionar desde 2012, tem capacidade para 24 crianças com idades compreendidas entre os 4 meses e os 3 anos. A 31 de Dezembro de 2018, frequentavam esta valência 16 crianças, 10 meninos e 6 meninas.

Apresenta-se abaixo tabela com a identificação das faixas etárias e sexo das crianças apoiadas pela Creche, durante o ano de 2018.

Quadro nº 8 – representação por idades e sexo dos utentes Creche

Resposta Social - CRECHE		
intervalo de	género	
idades	feminino	masculino
3 aos 12 meses	1	2
1 a 2 anos	3	2
2 aos 3 anos	11	10

Foram prestados os serviços de alimentação (lanche da manhã, almoço e lanche da tarde), e realizadas atividades previstas no plano de atividades, tais como: comemoração Dia da Mãe, Dia do Pai, elaborando trabalhos alusivos a cada um; Dia Nacional dos Avós, onde as crianças partilharam uma tarde convívio com os idosos do Centro de Dia e seus avós; Comemoração das mais diversas datas ao longo do ano, desde o Carnaval, Páscoa, Dia Mundial da Cor, do Pão, da Criança; a Desfolhadas, vindimas, visitas à Biblioteca Municipal e ao CAE, entre outras.

Todos os aniversários são festejados com a confeção do bolo de aniversário com o aniversariante, o grupo de crianças e progenitores/encarregados de educação, na medida da



disponibilidade destes.

Quanto à distribuição por freguesias, as crianças que frequentaram a resposta no ano de 2018, em termos numéricos, estavam repartidas por:

Quadro n.º9 - CRECHE por Freguesias

Resposta Social - Creche	
Utentes por freguesia	nº
Couto de Esteves	1
Silva Escura e Dornelas	9
Paradela e Cedrim	1
Rocas do Vouga	3
Pessegueiro do Vouga	2
Sever do Vouga	5
Vale de Cambra	1
Valemaior	2
Aveiro	2

Durante o ano de 2018, esta resposta social funcionou com 1 Educadora, 4 Auxiliares de Educação e 1 Auxiliares de Serviços Gerais.

6.5 Centro de Dia

Com capacidade para 20 utentes, esta resposta social acolheu ao longo do ano de 2018, o máximo de utentes possíveis para a sua capacidade. A 31 de Dezembro, frequentavam esta resposta social 13 mulheres e 4 homens, conforme tabela seguinte:

Quadro nº 10 - Representação dos Utentes de Centro de Dia

Resposta Social – Centro Dia		
Intervalo de	gé	nero
idades	feminino	masculino
<65	0	1
[65 - 69[0	1
[70 - 74[0	0
[75 - 79[1	1
[80 - 84[7	1
[85 - 90[4	0
>90	1	0



Dos números expressos verifica-se que, frequentaram Centro de Dia, um maior número de mulheres do que homens e há uma predominância de pessoas com idades compreendidas entre os 80 e 90 anos, sendo a média de idades 82 anos.

Quanto ao número de saídas na resposta social, ao longo de 2018, verificaram-se 5 saídas, das quais 1 por desistência e 4 para integrar outra resposta social. Ingressaram nesta resposta, 3 pessoas.

Relativamente ao grau de dependência dos utentes do Centro de Dia, à semelhança do ano transato, observou-se uma prevalência de utentes considerados semi-autónomos.

Os dados relativos às freguesias de residência dos utentes, explícitos no quadro infra, indicamnos que no ano de 2018, existia uma predominância de utentes oriundos da freguesia de Silva Escura e Dornelas.

Quadro nº 11 - Utentes por Freguesias

Resposta Social – Centro Dia	
Utentes por freguesia	n°
Silva Escura e Dornelas	17
Sever do Vouga	3

Os principais serviços do Centro de Dia são o transporte; a alimentação; prestação de cuidados de higiene pessoal; tratamento de roupa. Para além destes serviços propostos aos utentes, também asseguramos: atividades socio culturais, lúdico-recreativas, de motricidade e estimulação cognitiva; assistência medicamentosa; o transporte/acompanhamento na aquisição de bens e serviços (sobretudo nas compras de mercearia e idas à Farmácia, ao centro da vila - semanalmente), acompanhamento em consultas médicas, desde que, na Extensão de Saúde de Silva Escura e só na impossibilidade da família acompanhar, bem como, todos os serviços necessários ao bem-estar do utente, dentro das possibilidades da resposta.

Durante o ano de 2018, foram realizadas as seguintes atividades: Festa dos Reis; desfile de Carnaval; comemoração do dia mundial do teatro assinalado pela representação de uma peça de teatro no CAE; comemoração do dia mundial da saúde, com uma semana dedicada aos temas Nutrição, Alimentação, Exercício físico e rastreios; comemoração do dia mundial da dança; participação nos jogos olímpicos promovidos por IPSS parceira; marchas populares com especial participação da comunidade e familiares dias utentes; comemoração do dia mundial do idoso assinalado pelo passeio de barco no rio Douro e visita ao museu do papel; comemoração do dia dos avós, numa tarde animada pelo convívio entre netos e avós; passeio anual à praia da



Torreira; desfolhada; magusto e comemoração do dia mundial da diabetes no Vougapark. São ainda desenvolvidas atividades fixas de carater regular como; hidroginástica, bibliosénior, cinema e culinária.

A equipa de recursos humanos do Centro de Dia é composta por 1 animadora sociocultural; 1 Técnica Atividades Livres, 1 ajudante de ação direta.

6.5 Estrutura Residencial Para Idosos

Esta resposta social abriu portas no início de junho de 2017. Com capacidade para 20 utentes, acolhia a 31 de dezembro, 20 idosos, funcionando desta forma no limite da sua capacidade. Assim sendo, em finais de dezembro, frequentavam esta resposta social 14 mulheres e 6 homens, como passamos a descrever na tabela seguinte:

Quadro nº 12 - Representação dos Utentes de ERPI

Resposta Social - ERPI					
Intervalo de	género				
idades a	feminino	masculino			
<65	0	0			
[65 - 69[0	1			
[70 - 74[0	0			
[75 - 79[1	1			
[80 - 84[6	1			
[85 - 90[6	4			
>90	0	0			

De acordo com a tabela, ingressaram em ERPI um maior número de mulheres do que homens e há uma predominância de pessoas com idades compreendidas entre os 85 e 90 anos, sendo a média de idades 85 anos.

Ao longo de 2018, houve 2 saídas desta resposta social, por óbito. Ingressaram nesta resposta, 2 pessoas.

Relativamente ao grau de dependência dos utentes, observou-se uma prevalência de utentes considerados semi-autónomos.

Quanto às freguesias de residência dos utentes, os dados constantes no quadro infra, indicamnos que no ano de 2018 existia uma predominância de utentes provenientes da freguesia de Silva Escura e Dornelas.



Quadro nº 13 - Utentes por Freguesias

Resposta Social – ERPI			
Utentes por freguesia	nº		
Cedrim e Paradela	2		
Sever do Vouga	1		
Silva Escura e Dornelas	9		
Couto de Esteves	1		
Pessegueiro do Vouga	2		
Rocas do Vouga	1		
Macieira de Cambra	1		
Ovar	1		
Valemaior	2		

A resposta social ERPI, intervém especificamente: no apoio social; na satisfação das necessidades básicas; disponibilização de equipas técnicas multidisciplinares, que proporcionam apoio biopsicossocial e cuidados de saúde.



7.ANÁLISE ECONÓMICO-FINANCEIRA

Em 31/12/2018, os mapas financeiros do CSPMG, refletiam os seguintes valores:

7.1 Balanço

Centro Social Paroquial Maria da Giória		W	TSR - Contab		
Balanço em 31 de Dezembro de 2018	The Chair		Jun /	, Balanç	
		DAT		DE MONETÁRIA (1	
RUBRICAS	NOTAS	31 Dez 2018	31 Dez 2017	Variancia	
<u>ATIYO</u>					
Aktivo					
Ativo não corrente					
Abvos fexes tangivels		1.621.609,65	1.860.275.39	3,11%	
Bens do património histórico e cultural		0.00	0.90	0,00%	
Propriedades de investmento		0,60	0,00	Q.00%	
Ativos intangiveis		0,00	0,00	0,00%	
Investimentos financeiros		2,590,62	1.348,16	92,16%	
Fundadores/Beneméritos/Patrocinadores/Doadores/Associados/Membros		0,00	0,00	0,00%	
		1.824.400,47	1.881.623,55	-3.04%	
Ativo corrente					
The state of the s		3,163,83	1.913,41	65,35%	
Clentes		8.458,58	16.043,24	-15,78%	
Adantamentos a fornecedores		0,00	0,00	0,00%	
Estado e outros entes públicos		458,24	2.550,52	81,66%	
Fundadores/Beneméritos/Patrodinadores/Doadores/Associados/Membros		9,00	9,00	0,00%	
Outras contas a receber		6,00	357,10	-100,00%	
Differimentos		1.656,31	920,74	79,89%	
Dutros ativos financeros		0,00	0,00	0.00%	
Taixa e depósitos bancários		27.787,16	21,273,14	30,62%	
9		41.534,12	37.058,15	12,08%	
fotal do Ativo		1.865.934,59	1.918.681,70	-2,75%	
EUNDOS PATRIMONIAIS E PASSIVO					
fundos Entrimoniais					
undos		184.968,09	184 066,00	0,50%	
xoedentes técnicos		6,99	00,0	0,00%	
eservas		0,00	0,00	0.665	
resultados transitados		-193.208,63	-173.289,22	-51,49%	
xbèdentes de revalonzação		0,00	0,00	0,00%	
udras variações nos fundos patrimoniais		251 738,59	262 305,08	-4,03%	
esultada liguido do período		-6,227,00	-19.919,41	68.74%	
otal dos fundos patrimoniais		236.370,96	253.164,45	-6,63%	
Assire					
ASSIVO não corrente					
DV SOES		0,00	0,00	0,05%	
ovečes especificas		0,03	2,00	0,03%	
nanciementos obtidos		1.050.399,57	1 409 906,06	25,629,	
dras contas a paga:		E0,8	0,03	0,00%	
	1	1.050.399,57	1.409.808,06	25,95%	
SR - Sistemas de Informação, Lda. 1/2					
cerciado a Centro Social Parnoulai Mana da Ciáda.		sagun	da feira, 11 de Ma	arço de 2019	

Ucenciado a Centro Social Parcoulal Maria da Glória



Centro Social Paroquial Maria da Giória

TSR - Contabilidade ESNL

Balanço

To Decree on		DATAS		
Passivo corrente	NOTAS	31 Dez 2018	31 Dez 2017	Variancia
Fornecedores		60.331,20	49.881,14	20,95%
Adiantamentos de cilentes		0,00	0,00	0,00%
Estado e outros entes públicos		9.978,47	17.597,45	-43,26%
Fundadores/Benemérilos/Patrocinadores/Doadores/Associados/Membros		0,00	0,00	0,00%
Financiamentos obtidos		345.423,54	0,00	0,00%
Diferimentos		0,00	252,90	-100,00%
Outras contas a pagar		163.430,85	187.977,70	-13.08%
Outrus passivos financeiros		00,0	0,00	8,00%
		579.164,06	255.709,19	126,49%
Total do Passivo		1.629.563,63	1.665.517.25	-2,16%
Total dos Fundos Patrimoniais e do Passivo		1.865.934,59	1.918.681.70	-2,75%
(1) - Evro		And the second second		

A DAY CEN Come for do sit



7.2 Demonstração de Resultados por Natureza

Centro Social Paroquial Maria da Giória

TSR - Contabilidade ESNL

Demonstração dos Resultados por Naturezas

Período findo em 31 de Dezembro de 2018

UNROADE MONETARIA (EL

	PERÍODOS	1
RENDIMENTOS E GASTOS NOTAS	2018	2017 Varianda
Vendas e serviços prestados	354.695,43	278-256,30 27,47%
Subsidios, doeções e legados à exploração	236.586,77	258.497,41 -6,48%
Variação nos inventários da produção	8,00	0,00 0,00%
Trabalhos para a própria entidade	1.066,88	2,368,22 51,95%
Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas	-81.646,05	-66.414.91 -22.57%
Fornecimentos e serviços externos	-107.855,63	-92.566.33 -16.53%
Gastos com o pessoal	-384.686.43	-340.530,33 -12,97%
Ajustamentos de inventários (percles/reversões)	0.00	0,00 0,00%
Imparidade de dividas a receber (perdas/reversões)	0,00	0,00 0,00%
Provisões (aumentos/redugões)	0,00	G,00 0,00%
Provisões específicas (aumentos/reduções)	0.00	0,00 0,00%
Outras imparidades (perdas/reversões)	0,00	0,00 0,00%
Aumentos/reduções de justo valor	0,00	0,00 6,00%
Outros rendimentos e ganhos	90.691.71	34.578.34 142.18%
Outros gastos e perdas	-11.562.68	-6.391,58 -80,90%
Resultado antes de depreciações, gastos de financiamento e Impostos	97.292,00	67.797,12 43.50%
Gastos/reversões de depreciação e de amortização	-62.337,03	43.008.87 44.94%
Resultado operacional (antes de gastos de financiamento e impostos)	34.954,97	24,788,25 41,01%
Jures e rendimentos similares obtidos	248,62	1,02 24.296,12
Juros e gastos similares suportados	-41.430,79	-44.708,68 7,33%
Resultados antes de impostos	-6.227,00	-19.919,41 68,34%
Imposto sobre o rendimento do período	0,80	0,00 0,00%
Resultada liquido da periodo (1) - Euro	-6.227,00	-19.919,41 68,74%
1-5 mm/m		

god of the

A general

force win factors Housely among Abres da Site



7.3 Análise da Situação Económica

A taxa de inflação em 2018 fixou-se em 1,0%, comparativamente ao ano anterior (2017) 0,4% abaixo, ainda assim, o dobro do registado em 2015 (0,5%).

Segundo dados estatísticos apontados pelo Instituto Nacional de Estatística, em 2018, e tal como verificado em anos anteriores, observou-se um crescimento médio anual mais elevado nos preços dos serviços do que, o observado para os preços dos bens. Com efeito, os preços dos serviços aumentaram 1,7% (variação de 2,1% comparativamente a 2017) enquanto a taxa de variação média dos preços dos bens foi 0,5% (0,9% em 2017).

Segundo a publicação de Dezembro do Boletim Económico, do Banco de Portugal, a evolução do consumo privado, contribuiu para o abrandamento em termos homólogos no terceiro trimestre de 2018, após um crescimento relativamente estável na primeira metade do ano. Esta informação é corroborada por um conjunto alargado de indicadores conjunturais relativos ao consumo corrente no território português e também pela informação qualitativa relativa à confiança dos consumidores.

Acompanhando esta confiança dos consumidores, o Centro Social Paroquial Maria da Glória, conseguiu obter um Resultado Liquido (RL) menos desfavorável comparativamente ao ano transato.

Assim em 2017, esta Instituição apresentava um R.L. na ordem dos -(19.919.41€), e em 2018, os valores apurados foram -(6.227.00€) (variação percentual de 68,74%). Este resultado, decorreu de uma variância positiva, relativamente às rubricas Vendas e Serviços Prestados (27,47%), e Outros rendimentos e Ganhos (162,28%).



7.4 Proveitos e Ganhos | Custos e perdas

Quadro nº 14 – Análise comparativa Proveitos/Custos

Rubricas	0040	
Vendas e Serviços Prestados	2018	2017
Subsidian desaffer of	354.695,43€	278.256,30€
Subsídios doações e legados á exploração	236.588,77€	258.297,41€
Trabalhos para própria entidade	1.066,88€	
Outros rendimentos e ganhos		2.368,22€
Juros e rendimentos similares obtidos	90.691,71€	34.578,34€
	248,82€	1,02€
TOTAL DE PROVEITOS E GANHOS	683.291,61€	537.501,29€
CMVMC	81.646,05€	66.419,61€
Fornecimentos e serviços externos	107.855,63€	
Gastos com o pessoal		92.566,33€
	384.686,43€	340.530,33€
Gastos/depreciações de reversão e de amortização	62.337,03€	43.008,87€
Outros gastos e perdas	11.562,68€	6.391,58€
Juros e gastos similares suportados	41.430,79€	
TOTAL DOS CUSTOS E PERDAS		44.708,68€
THE STO GOOT OF E PERUAS	689.518,61€	593.705,40€

7.5 Resultado por Atividades das Valências

Centro Social Paroquial Maria da Glória

TSR - Contabilidade ESNL

Balancete de Valências

Saldo Acumulado de 2018

Saldo do Mês de Regularizações

				do Mes (le Regulariza	ições		
			Saldo Mensal			Saldo Acumulado		
Conta	Descrição	Débito	Crédito	0.11				
90	Contabilidade Analitica		CIEGITO	Saldo	Débito	Crédito	Saldo	
90001	Creche	92.341,47	92.341,47	0,00	1.388.650,20	1.388.650,20		
90003	Centro de Dia	7.163,55	1.483,02	5.680,53 D	122.560,93	119.763,79	0,00	
0004		11.741,13	1.519,84	10.221,29 D	113.342,85		2.797,14	
0005	Serviço de Apolo Domiciliário	9.681,09	2.438,80	7.242,29 D		90.262,70	23.080,15 [
	Atendimento e Acompanhamento Social	248,93	17,53	231,40 D	78.604,24	126,773,89	48.169,65 (
0010	Exploração refeitorio - Pré-Escolar e outros	1.923,46			54.866,00	31.826,31	23.039,69 €	
0011	ERPI - Estrutura Residencial Pessoas		1.403,76	519,70 D	41.600,73	31.978,66	9.622,07 [
0018	Idosas	43.198,31	7.862,02	35.336,29 D	245.922,00	250 000 00		
	Actividade Agricola	2.939,12	720.91		,	258.039,53	12.117,53 C	
09999	Contrapartida da Analítica	15,445,88	76.895,59	2.218,21 D	40.541,85	32.566,72	7.975,13 D	
otais:			. 0.033,39	61.449,71 C	691.211,60	697.438,6D	6.227,00 C	
vals,		92.341,47	92.341,47	0,00	1.388.650,20	1.388.650,20	0,00	



8. DÍVIDAS À SEGURANÇA SOCIAL E AO ESTADO

O Centro Social e Paroquial Maria da Glória não tem qualquer dívida à segurança social nem ao estado.

9. PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE RESULTADOS

O órgão social *Direção* propõe que o resultado líquido do exercício no valor – (6.227.00€) tenha a seguinte aplicação:

- O resultado será transferido para a conta de resultados transitados.

10.FACTOS RELEVANTES OCORRIDOS APÓS O TERMO DO EXERCÍCIO

Não ocorreram acontecimentos subsequentes que impliquem ajustamentos e, ou, divulgação das contas do exercício.

Silva Escura, 11 de Março de 2018

A Direção

Mamel Alors de Sihe

loga Haria da Silva Hirreida